Физика 9 классы.

Опорный конспект записать в тетрадь.
Сборник задач - №1704(письменно).

Отчёт на почту bsu9-10@yandex.ru  до 28.04.2020г.
Тема: Расчёт энергетического выхода ядерной реакции.

Для этого необходимо определить:

1.Массу ядер и частиц  m1 до реакции,

2.Массу ядер и частиц m2 после реакции,

3.Изменение массы ∆m = m1- m2 
4.Рассчитать изменение энергии ∆E=∆m•c2
Пример1.
Выделяется  или поглощается энергия при  реакции:
147N + 42He → 178O + 11H
          ↓                    ↓
         m1                           m2
           ↓                    ↓

   m(N) + m(He)                  m(O) + m(H)
Данные из табл. №22, стр.215 (Сборник задач).
∆m= m1- m2 = m(N) + m(He) – m(o)- m(H) =  14,00307а.е.м.+4,0026 а.е.м. -16,99913 а.е.м. -1,00783 а.е.м. = -0,00129 а.е.м.
∆E=∆m•c2 < 0 – энергия поглощается.

Пример 2.

63Li +11H → 42He + 32He
∆m= m1- m2 = m(Li) + m(H) – m(He)- m(He)= 6,01513 а.е.м.  + 1,00783 а.е.м. -4,0026 а.е.м.  – 3,01602 а.е.м.= 0,00434 а.е.м.
∆E=∆m•c2 > 0 – энергия выделяется.
